
Lutande plan 

Christian Karlsson 

Uppdaterad: 160825 

 

Har jag använt någon bild som jag inte får 

använda så låt mig veta så tar jag bort den. 

 

christian.karlsson@ckfysik.se 

 

 



Lutande plan 

Frekvens 

-

, ilXuav,\<t pfl, fri\tran
I

gsu sS srl{gl ;: 3 trt! d-UryUg 385 rP

\wt P*ffi1*t a, D,lauvr,r;[t 6a ilt

rt = L =*3sinn

F*=f=lJ**

I

I

L

Dau.vla vuraLdar
h ka o lzn sovvt

,c \a,u cts tr+l.fi"L(f S -

/Mq/
!/

0 bs*, v eidr oV Lqwqd [rt t+.r,i
ou1tp.',t \r$, I't: ,

ruVrodtl rutLct Nr., v'*lLwlt
*f\*[lf:[u. lt 1^8"f.'i lrrn"haLtq hvL vv'cllayu

Lr,cvrr;Y a\a r,rYrd e't h

F =*S crtso( 
-

tr=
f 

t1= Yotvr(

t UU k a,.', Vuo[+<rt

5an V*rtp os..rtt ut p

α

x 

Varför är det så? 

[1]  



Lutande plan 

Frekvens 

-

, ilXuav,\<t pfl, fri\tran
I

gsu sS srl{gl ;: 3 trt! d-UryUg 385 rP

\wt P*ffi1*t a, D,lauvr,r;[t 6a ilt

rt = L =*3sinn

F*=f=lJ**

I

I

L

Dau.vla vuraLdar
h ka o lzn sovvt

,c \a,u cts tr+l.fi"L(f S -

/Mq/
!/

0 bs*, v eidr oV Lqwqd [rt t+.r,i
ou1tp.',t \r$, I't: ,

ruVrodtl rutLct Nr., v'*lLwlt
*f\*[lf:[u. lt 1^8"f.'i lrrn"haLtq hvL vv'cllayu

Lr,cvrr;Y a\a r,rYrd e't h

F =*S crtso( 
-

tr=
f 

t1= Yotvr(

t UU k a,.', Vuo[+<rt

5an V*rtp os..rtt ut p

α
α

x 
β

Varför är det så? 



Lutande plan 

Frekvens 

-

, ilXuav,\<t pfl, fri\tran
I

gsu sS srl{gl ;: 3 trt! d-UryUg 385 rP

\wt P*ffi1*t a, D,lauvr,r;[t 6a ilt

rt = L =*3sinn

F*=f=lJ**

I

I

L

Dau.vla vuraLdar
h ka o lzn sovvt

,c \a,u cts tr+l.fi"L(f S -

/Mq/
!/

0 bs*, v eidr oV Lqwqd [rt t+.r,i
ou1tp.',t \r$, I't: ,

ruVrodtl rutLct Nr., v'*lLwlt
*f\*[lf:[u. lt 1^8"f.'i lrrn"haLtq hvL vv'cllayu

Lr,cvrr;Y a\a r,rYrd e't h

F =*S crtso( 
-

tr=
f 

t1= Yotvr(

t UU k a,.', Vuo[+<rt

5an V*rtp os..rtt ut p

α
α

x 

α +β = 90°
x +β = 90°

⎫
⎬
⎪

⎭⎪
⇒ x =α

β

Varför är det så? 



Lutande plan 

Frekvens 

-

, ilXuav,\<t pfl, fri\tran
I

gsu sS srl{gl ;: 3 trt! d-UryUg 385 rP

\wt P*ffi1*t a, D,lauvr,r;[t 6a ilt

rt = L =*3sinn

F*=f=lJ**

I

I

L

Dau.vla vuraLdar
h ka o lzn sovvt

,c \a,u cts tr+l.fi"L(f S -

/Mq/
!/

0 bs*, v eidr oV Lqwqd [rt t+.r,i
ou1tp.',t \r$, I't: ,

ruVrodtl rutLct Nr., v'*lLwlt
*f\*[lf:[u. lt 1^8"f.'i lrrn"haLtq hvL vv'cllayu

Lr,cvrr;Y a\a r,rYrd e't h

F =*S crtso( 
-

tr=
f 

t1= Yotvr(

t UU k a,.', Vuo[+<rt

5an V*rtp os..rtt ut p

α
α

x 

α +β = 90°
x +β = 90°

⎫
⎬
⎪

⎭⎪
⇒ x =α

β

Varför är det så? 



Lutande plan 

Frekvens 

-

, ilXuav,\<t pfl, fri\tran
I

gsu sS srl{gl ;: 3 trt! d-UryUg 385 rP

\wt P*ffi1*t a, D,lauvr,r;[t 6a ilt

rt = L =*3sinn

F*=f=lJ**

I

I

L

Dau.vla vuraLdar
h ka o lzn sovvt

,c \a,u cts tr+l.fi"L(f S -

/Mq/
!/

0 bs*, v eidr oV Lqwqd [rt t+.r,i
ou1tp.',t \r$, I't: ,

ruVrodtl rutLct Nr., v'*lLwlt
*f\*[lf:[u. lt 1^8"f.'i lrrn"haLtq hvL vv'cllayu

Lr,cvrr;Y a\a r,rYrd e't h

F =*S crtso( 
-

tr=
f 

t1= Yotvr(

t UU k a,.', Vuo[+<rt

5an V*rtp os..rtt ut p

α
α

x 

α +β = 90°
x +β = 90°

⎫
⎬
⎪

⎭⎪
⇒ x =α

β

Varför är det så? 



Källor 

[1] https://en.wikipedia.org/wiki/Baldwin_Street 
Baldwin Street, Dunedin, Nya Zeeland. Som brantast 1 : 2,86. 


